

НАЦПРОЕКТЫ..... 3

Осенний вальс
Концепция активного долголетия: жить долго, оставаясь активным и бодрым



В МИРЕ..... 12

Поднебесная, но не заоблачная
Как устроена пенсионная система в современном Китае

ДАТА..... 27

Винер обманула время
Мало кому из великих тренеров дано воспитать столько чемпионок



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 162 (7625)
26 июля — 1 августа 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 ИЮЛЯ > СУББОТА 28 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 31 ИЮЛЯ > СРЕДА 1 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 2 АВГУСТА



КОШЕЛЕК Как выгодно продать дары леса и что этому мешает 10 — 11

Белые в городе

ФИНАНСЫ..... 7 ТЕХНОЛОГИИ..... 22 КИНО..... 24 ЭКСТРИМ..... 28

Они не пройдут. Когда банк блокирует карту в ваших интересах, а когда в своих

Мода на модуль. В продаже появились складные дома

Калина разная. Первый канал снимет фильм по роману Шукшина «Любавины»

Гонка за прошлым. Езда на старой советской машине может привести к победе

КИРГИЗИЯ



Определяют границу
Республика готова урегулировать разногласия с соседями

КИРГИЗИЯ и Узбекистан завершили работу по делимитации 85 процентов протяженности границы. Переговоры по оставшимся участкам продолжаются и могут быть завершены в ближайшее время. Как сообщают в правительстве КР, также готовятся к подписанию документов по 520 километрам границы с Таджикистаном, что составляет больше половины ее длины.

«Мы все в одной лодке»

Глава Киргизии призвал общественные организации помочь властям



ВЛАСТЬ

✎ Данияр Каримов

Президент Киргизии Сооронбай Жээнбеков призвал гражданские организации стать союзниками и помочь властям в борьбе с коррупцией, проведении реформ и укреплении государства. Об этом он заявил на встрече с представителями некоммерческих структур.

Как полагает глава Киргизии, власти и наиболее влиятельные в обществе гражданские организации не должны находиться по разные стороны баррикад, как неоднократно случалось в новейшей истории республики.

— Где бы ни работал человек — в неправительственном секторе или госструктуре, цель должна быть одна — развитие государства, улучшение жизни народа, труд на благо страны, — подчеркнул Сооронбай Жээнбеков. — У всех нас одна миссия — развитие Киргизста-

на, укрепление независимости, свободы, демократических ценностей, согласия. Как говорил великий писатель Чингиз Айтматов: «Мы все в одной лодке». Наша лодка — Киргизстан.

По словам главы республики, ему бы хотелось, чтобы представители гражданского

Сооронбай Жээнбеков: Наш приоритет — общенациональное согласие.

держки требует борьба с коррупцией.

— Это не должно превращаться в компанийщину, — заявил президент Киргизии. — Я хочу видеть в гражданском обществе

«Бороться с коррупцией невозможно лишь силами госорганов, нужно содействие гражданского общества»

общества проявляли активность не только в политических вопросах, но и в решении других проблем страны. «Общенациональное согласие — наш главный приоритет», — признался Сооронбай Жээнбеков и добавил, что особой под-

основного партнера по борьбе с коррупцией. Тем более, что подобную работу невозможно успешно выполнять лишь силами соответствующих государственных органов. Нужно содействие гражданского сектора, необходима совместная работа.

Мобильники обяжут регистрировать

ПРОЕКТ

Необычный способ борьбы с кражами и контрабандой мобильных телефонов нашел Госкомитет информационных технологий и связи Киргизии. Ведомство предложило провести обязательную регистрацию всех устройств, работающих с сим-картами. Стоимость такой процедуры составит 100 сомов на каждое.

Новые правила пока не введены, но вынесены на общественное обсуждение, вызвав большой переполох. В основном потому, что предлагалось взимать оплату за регистрацию при смене сим-карты. Но чиновники поспешили успокоить население.

— Оплачивать регистрацию будет поставщик, — утверждает председатель Госкомитета информационных технологий и связи КР Бакыт Шаршембиев. — Что касается уже имеющихся на территории страны смартфонов, они будут регистрироваться бесплатно с помощью мобильных операторов — телефоны будут привязаны к сим-карте пользователя.

По словам главы Госкомитета, регистрация мобильных устройств «жизненно необхо-

дима», поскольку позволит защитить граждан от краж телефонов, контрабандной и контрафактной продукции, которая преподносится населению как заводская, а также послужит фундаментом для внедрения цифровых услуг.

— Ворованные телефоны невозможно будет использовать, — поясняет Шаршембиев. — Кроме того, регистрация позволит осуществлять платежи с телефонов с помощью системы идентификации.

Даниил Касымов

КСТАТИ

Сумма регистрации мобильного устройства привязана к минимальному расчетному показателю, используемому в Киргизии. Он составляет 100 сомов.

Оценят и отремонтируют

ПРЯМЫЕ СВЯЗИ

Российские военные помогут киргизским коллегам восстановить технический парк. Об этом сообщает пресс-служба Центрального военного округа (ЦВО) РФ.

По ее данным, специалисты отдельной бригады материально-технического обеспечения ЦВО уже прибыли в Киргизию — военным бортом на авиабазу «Кант» под Бишкеком. Они проведут оценку

реального состояния оснащения и техники Вооруженных сил республики. На основании ее результатов российские специалисты окажут помощь в проведении ремонта.

Поддержка киргизским военным оказывается в рамках действующих соглашений между республикой и Россией, а также в связи с растущей угрозой со стороны радикальных группировок, активизировавшихся в Афганистане.

РУСТАМ КАРАЕВ

ДОСЬЕ «РГ»

Центральный военный округ — военно-административная единица Вооруженных сил РФ. В зоне ответственности ЦВО — Сибирский, Уральский и Приволжский федеральные округа, всего 29 субъектов Федерации. Общая площадь — 7,06 миллиона квадратных километров. К ЦВО также относятся 201-я Гатчинская военная база (Душанбе, Таджикистан), подразделения на территории Казахстана и авиабаза «Кант» в Киргизии. Последняя является авиационным компонентом Коллективных сил быстрого развертывания и участвует в обеспечении безопасности территории и воздушного пространства государств ОДКБ.

Вычеркнут из «черного списка»

СОТРУДНИЧЕСТВО

Более семи тысяч киргизстанцев выведено с начала года из «черного списка» граждан КР, которым запрещен въезд на территорию России. Данными поделился на пресс-конференции глава внешнеполитического ведомства республики Эрлан Абдылдаев.

По его словам, сейчас количество киргизстанцев, фигурирующих в «черном списке», сформированном госорганами России, сократилось до 70 тысяч человек.

— Процесс вывода наших сограждан из этого списка продолжается, — утверждает Эрлан Абдылдаев. — Около 20 тысяч человек попали в него решением министерств и ведомств России за незначительные нарушения. Еще около 50 тысяч — по решениям судов. Поэтому вывести их из «черного списка» сложнее, соответствующее решение может принять только суд.

По разным оценкам, ежегодно на территорию России въезжают от 600 тысяч до миллиона граждан Киргизии. Подавляющее большинство их ищет в РФ работу. С начала года трудовые мигранты из КР перевели домой около миллиарда долларов.

АЛМАЗ ИБРАЕВ

ЦИФРА

7

ТЫСЯЧ

киргизстанцев вывели с начала года из списка граждан, которым запрещен въезд на территорию России

СТОП-КАДР



В урочище Суусамыр Чуйской области прошел V общереспубликанский слет животноводов Киргизии. В нем участвовали сотни представителей отрасли из разных регионов страны. Побывавший на слете премьер КР Мухаммедкалый Абылгазиев ознакомился с выставкой-аукционом племенных животных.